ВОПРОСЫ К «ВРЕМЕНАМ ГОДА» I и II
ОСЕНЬ
1. За что мудрецы обозначили 1-ое Тишрей как «Голову года»?
А) Всё начинается с головы, не так ли?

Б) День Суда, несомненно, связан с головой.

В) Трубление прямо связано с головой.

Г) Все ответы верны.
2. Смысл мидраша, утверждающего, что материальное Творение началось с Храмовой Скалы – эвен ґа-штия – фундаментального камня?
        А) Стройка начинается с фундамента.

        Б) Мидраш подчеркивает центральность Храма в Мироздании.

        В) Мудрецы подчеркивают центральность Страны Израиля в мире.

        Г) Мидраш говорит о конце сделанного как о начале задуманного.  
3. Что значит «День Коронации»?

А) Вступление на престол, что же ещё?!

Б) Обновление нашего взгляда на мир и Его Цели.

В) Новый год, то есть начало нового цикла.

Г) Внутренний выбор.

4. Какая связь между несовершенством мира и беременностью?

А) Беременность делает женщину несовершенной.

Б) Дураку полработы не показывают. 

В) Роды равняется Машиах.

Г) И то, и другое при ближайшем рассмотрении… очевидно!
5. Знаки праздничного стола:

А) Украшение праздника.

Б) Связаны с особой диетой Судного Дня.

В) Утверждение Миропорядка.

Г) Ни один из ответов не является правильным.

6. Как орехи мешают молитве?
А) Вызывая кашель.

Б) Ассоциацией с промахами.

В) Никак.

Г) Все ответы неверны.

7. Отчего «счастлив народ, знающий трубление»?

А) Счастье в исполнении мицвот.

Б) Мицва «трубить» собирательная.

В) Умение правильно заполнять форму и есть счастье.

Г) Приговор по нашему делу прямо зависит от умения трубить.

8. Что делает трепет?
А) Приводит к религиозному экстазу.

Б) Настраивает душу на молитву.

В) Размягчает арматуру сердца.

Г) Исключает промах. 

9. Какое отношение имеет ткиа (трубление) к пробке на шоссе?

А) А звуковые сигналы рассерженных водителей вам ничего не напоминают?

Б) «Присоединяйтесь, барон, присоединяйтесь!»

В) Безвыходность ситуации.

Г) Пробуждение милосердия в ситуации безысходности.
10. Что значит «смена прописки путает Сатана»?

А) Найти пропажу нелегко даже Обвинителю.

Б) Бюрократия Небесной Канцелярии подразумевает единственность адреса.
В) Временная прописка у Трепета делает промахи не нашими.

Г) Смена духовной прописки делает обвинения беспочвенными.

11. Как проявляется в еврейской традиции сокрытость праздника Рош ґа-Шана?
А) Через непонятность молитвы.

Б) Через необъявление месяца и минимум информации в Пятикнижии.

В) Через чтение слихот – извинений за то, о чём мы даже не помним.

Г) Все ответы верны.

12.  Непригодность рога быка в качестве шофара связана с:

А) Ханукой.

Б) Грубостью.

В) Стоимостью.

Г) Динамичностью.

13. Сценарий трубления: ткиа – шварим – труа – ткиа гдола: 

А) Да – Нет – Да – Да!
Б) Три плюс Один.

В) Геула – Галут – Страшный Галут – Полная Геула.

Г) Все ответы верны.

14. Рош ґа-Шана – это молитва перед сном по определению Аризаля:
А) Духовный подъём перед впадением в годовую спячку.

Б) Молитва перед возможной смертью.

В) «Расставанья с душой маленькая смерть».

Г) Молитва перед очищением, итог прожитого дня.
15. Какая причинно-следственная связь между молитвой Рош ґа-Шана и каждодневной?

А) Потенциал и его реализация.
Б) Эхо в горах и снежная лавина.

В) Общий доход и каждодневные траты.

Г) Все ответы верны.

16. «Ношантэм ба-арец» (Дварим, 4:25) значит:

А) Морально устареете.

Б) Привыкните жить.

В) Духовная истощённость земли Израиля.

Г) Все ответы верны.
17. От чего освобождает месяц Тишрей?

А) От старой жизни.

Б) От старых долгов.

В) От пут земного притяжения.

Г) От причинно-следственной связи.

18. Связь между опозданием и ситра ахра?

А) Спина.

Б) Общая причина.

В) Общий результат.

Г) Следствие и причина.

19. Связь между вечерней молитвой и бейт-кнесетом?

А) А молиться следует где, по-вашему?

Б) Праздник Сукот – праздник Яакова – праздник «Итого».

В) Именно вечернюю молитву тяжелее всего молиться в миньяне.

Г) Маарив – Яаков – Исраэль – синагога. 

20. Второй день Рош ґа-Шана как сокрытие во времени означает?

А) Отсутствие у нас правильных ориентиров.

Б) Двойное сокрытие.
В) Общее управление.

Г) Все ответы верны.

21. Слихот перед и после Рош ґа-Шана:

А) Один цельный процесс – извинения перед Йом Кипуром.

Б) Две части: подготовка к Рош ґа-Шана, а затем – к Дню Искупления.

В) Подобны тренировке и соревнованию.
Г) Личные и народные.
22. Ашкеназский обычай читать слихот как минимум четыре дня перед Рош ґа-Шана связан:

А) Необходимостью проверить годность скотины к приближению.

Б) Минимальностью пространства.

В) Четыре дня – большая часть недели.

Г) С двумя неделями перед Днём Искупления.

23. Десять Дней Трепета:

А) Десять дней света перед «затмением» Луны.

Б) Корреляция солнечного и лунного календаря.

В) Наш ответ христианству и исламу.

Г) Все ответы верны.
24. Цом Гедалья – это:

А) Очищение перед Днём Искупления.

Б) Уменьшение своих размеров в канун Дней Трепета.

В) Убирание отчаяния как альтернативы.

Г) Всё вышесказанное вместе взятое.

25. Что значит «Шабат в квадрате»?

А) Максимум духовности.

Б) И тело будет как душа.

В) Тело вдохновится Целью.

Г) Куда ни кинь, всюду… дин.
26. Обряд «капарот» делают перед Йом Кипуром:

А) Капара значит искупление.

Б) Капарот значит нужда в искуплении.

В) «Капара алейха» (израилизм) – перенос вины.

Г) Все значения имеют место быть.

27. Преступления в алфавитном порядке:

А) Порядка ради.

Б) Дабы ничего не забыть.

В) Означают заляпанность всего.

Г) Означают удар по основам Бытия.

28. Причина очищения в Йом Кипур:

А) Йом Кипур.

Б) Тшува.

В) Желание совершить тшуву.

Г) Желание иметь желание совершить тшуву.

29. Что связывает сон и Йом ґа-Кипурим?

А) Смерть.

Б) Очищение.

В) Цимцум бет.
Г) Все ответы верны.

30. Причина, по которой Всевышний рядом в Десять Дней Трепета:

А) Любовь.

Б) Милосердие.

В) Суд.

Г) Отсутствие времени.

31. У имени нашей мамы Сары – Йиска тот же корень, что у праздника Сукот. Это – намёк:

А) На гостеприимность Сары.

 Б) На её руах ґа-кодеш, в котором она «плыла» – соха. 

В) На подготовительную роль праздника Сукот.

Г) Все ответы верны.

32. Слово схах имеет своим корнем итоговость – сах, но, тем  не менее, крыша у Суки дырявая. Объясните.

А) А тень это и есть всё!

Б) Про двоичность (нолик – единичка) слышали?

В) Дождь на иврите – осуществление, а без воды с неба сука – просто палатка!

Г) Ни один ответ не является правильным.

33. Отчего радость – это прожиточный минимум?

А) Жизнь без радости – это не жизнь.

Б) Оттого, что Всевышний абсолютен.

В) Существование белковых систем без радости чрезвычайно уязвимо.

Г) Все ответы верны.

34. Что общего у христиан с саддукеями?

А) И те, и другие были вначале евреи.

Б) И те, и другие уклонисты.

В) Упор на внешнее в ущерб внутреннему.

Г) Иерархичность подхода.
35. В чём преимущество поздней хупы?

А) Вторая близость глубже первой, а радость возвращения избыточна.

Б) Старость, искупающая молодость.

В) Вместо облачков омрачающих Облака Близости.

Г) Все ответы верны.

36. Отчего лулав – «самый главный»?

А) Самый длинный.

Б) Самый острый.

В) Самый цельный.

Г) Самый соединяющий.
37. Что такое седьмой элемент?

А) Любовь.

Б) Точка.

В) Хесед.

Г) Все ответы верны.

38. Отчего неевреям запрещено проклинать Всевышнего?

А) Ступенька брать, чтобы брать, а Вы что подумали?!

Б)  А евреям, что разрешается?!

В) Дурные привычки, простите.

Г) Оттого, что их нельзя обязать Его славословить!

39.  Отчего у евреев мицвот лёгкие?

А) «Солдат спит, а служба идёт».

Б) Уж больно хорошо за них платят.

В) Любя работодателя, невольно любишь и работу.

Г) Оттого, что в них нет ничего плохого.

40. Что такое мицва «без недостатка в кармане»?

А) Мицва, не стоящая денег.

Б) Мицва, не требующая особых усилий.

В) Мицва, за которую платят уже в этом мире.

Г) Мицва, в которой платят за всё!

41. Отчего Сука – это «симулятор»?

А) Оттого что мы исполняем мицву Суки всем телом.

Б) Оттого что только в Суке мы у Него в гостях.

В) Оттого что только в Суке мы дышим ради Него.

Г) Все ответы не верны.

42. В каком из четырех уровней тшувы присутствует идея выгоды?

А) В первом.

Б) Во втором.

В) В третьем.

Г) В четвёртом.

43. Какому из четырех уровней соответствует «расставание» с Эйсавом?

А) Хохма.

Б) Бина.
В) Зеир анпин (стр. 263).

Г) Мальхут.
44. Как Сукот связан с временно-пространственным континуумом?

А) Место – Сука, время – неделя.

Б) Сукот – «двойной агент».

В) Сукот – «итого».

Г) Все ответы верны.

45. Всевышний обнимает нас через Суку…

А) Защищая нас.

Б) Любя нас.

В) Прощаясь с нами.

Г) Все ответы верны.

46. Чем Сукот отличается от Шмини Ацерет?

А) В Сукот Он обнимал нас, а теперь – мы Его.

Б) Тем же, чем Сука от Дома.

В) Тем же, чем материя от духа.

Г) Все ответы верны.

47. Отчего Всевышний «нарезает» Суку Мира над нами?

А) Вся наша заслуга в «кусочности».

Б) Оттого что всё, что мы получаем, это – «сюр-приз».

В) Чтобы все получили всё, и никто не ушел обиженным.

Г) Все ответы верны.
48. В чем смысл безвкусности и бесприятности ивы?

А) На неё никто не зарится.

Б) В её плакучести.

В) В её смешанности.

Г) В её бессмысленности.

49. За что мы получаем приз – жизнь на исходе Йом Кипура?

А) Ни за что.

Б) За весь Израиль.

В) Приз утешительный.

Г) Все ответы верны.

50. Отчего не «Дом Давида», а «Сука Давида»?

А) А вдруг упадёт?

Б) Подчёркнутая временность.

В) Уровень семи, а не восьми.

Г) Так ведь для нас, а не для праведников!

51. Новое определение понятия тум’а – 

А) То, что не может поднимать.

Б) То, что не может поддерживать.

В) То, к чему приложил руку человек.

Г) Все ответы верны.

52. Размеры минимальной Суки – свидетельство: 

А) Неприхотливости евреев.

Б) Тяжелого экономического положения Израиля в Истории.

В) Магии числа семь.

Г) Его места.

53. Что может быть более долговечным, чем временное жилище?

А) Только Сука.

Б) Падающая Сука Давида.

В) Съехавшая крыша… Суки.

Г) Все ответы верны.

